





előkelősége dr. Benedek Arikur elnöklelté alatt ülést tartott és kimondotta a fogaraszármegyét E. K. E. osztály újraszervezését. Zankó Emil főerdész üsmertette az Ott völgy hegységének turisztikai viszonyait és azt, hogy miért van a turisztáság elhanyagolva. Erre M. Kovács G. főtitkár nagyszabású beszéddel választott és előterjesztette a munkaprogramot, a melyely a fogarasi hegység turisztikai feltárását végre lehet hajtani. Erre kimondották, hogy az E. K. E. fogaraszármegyét osztálya újalakul. A szervezéssel megbízták az elnököt és Zankó Emil, akik vállalkoztak új tagok gyűjtésére. Az alakuló közgyűlést nagy ünnepek között vetített képek bemutatása mellett még a tavasz folyamán megtartják és arra az E. K. E. központját és meghívják. Reméjük, hogy az E. K. E. működése meg fogja teremni gyümölcsét. Főtitkár a gyűlést alkalmából táviratilag üdvözölte Mikszáth Kálmán író, mint az osztály első tagját.

— (Visszaélés a szállítási kedvezményekkel.) A keresk. miniszter rájött, hogy a gazdák részére szállítandó értékesítési kedvezményekre nézve a máv. vonalain engedélyezett díjkedvezményekkel nagymértékű visszaélés történt. Egyes gazdasági egyesületek ugyanis olyanok részére is állították ki korpára és tengerre díjkedvezmény igénybevitelére jogosító igazolványt, akik állattenyésztéssel, illetve mezőgazdasággal nem is foglalkoznak. Az ezek címére hozott takarmány az állomástól valamely helybeli kereskedő raktárába fuvaroztatott. Elfordult az is, hogy egyes gazdasági egyesületek által kiállított igazolványok alapján fogyasztási szövetkezetek; ipari szeszgyárosok és cukorgyári vállalatok, sőt építési vállalkozók részére is történt díjkedvezményes szállítás. Végül megemlíteni, hogy olyan gazda részére is állított ki a gazd. egyesület igazolványt, aki visszaélés miatt a díjkedvezményből már ki lett zárva és a kinek ezen esettől az illető gazdasági egyesület azzal a meghagyással lett értesítve, hogy részére több igazolványt ki ne állítson. Mindezen visszaélési esetekből, amelyek nyilván csak csekély részét képezik a tényleg elővett, de sok esetben meg nem állapítható visszaéléseknek, konstatálta a miniszter, hogy a gazdasági egyesületek nem járnak el a kellő lelkiismeretességgel és ezért 84243—VII. 1904. szám alatt máj 19-én kelt rendeletével újból felhívja az érdekelt gazdasági egyesületeket, hogy a gazdák által kért — említtett célra szolgáló igazolványok kiállításánál a legnagyobb szigorral és körültekintéssel járjon el s emellett a díjkedvezménynek a célzatnak megfelelő módon és terjedelemben való igénybevitelét is szigorúan ellenőrizze.

— (Ismeretterjesztő előadás.) Tegnap délután az iparos segéd munkások részére Cs. Papp József felső leányiskolai tanár tartott előadást. A kiváló képzettségű tanár Garibaldit mutatta be a nagyszámú hallgatóságának. Rokonszenves, meleg hangon megírt jellemzése a nagy hőnek lelkes hangulatra ragadta a közönséget, mely zajos ovációkban részesítette gyönyörködtető felolvasásáért Cs. Papp Józsefet. Megható jelenet volt a felolvasás után. Egy öreg garibaldista könnyes szemekkel kezét szorította az előadó tanárral. Ezzel akarta kifejezni azt a boldogságot, melyet érzett a felolvasás alatt.

— (Elégett gyermek.) Borzalmas következményei lettek Törkös, brassóme gyei községben — mint nekünk írják — egy magára hagyott kis gyermek vigyázatlanságának. Egy Kis Ilona nevű 7 éves leányka ugyanis, aki nagyanyjának, Jónás Jánosnak a gondozására volt bízva, tegnapelőtt este magára hagyva, a kályhában égő tűzzel játszadozott. Véletlenül magára huzta a kályhában égő tüzet, amely következtében ruhája lángba borult és őnmaga olyan égési sebeket kapott, hogy tegnap este azokba, hosszas kínolódás után behalt. A járási főszolgabíró megkeresésére a brassói kir. ügyészség kiszállt a helyszínre és a gyermek hulláját felboncolta. A gondatlan nagyanya ellen a vizsgálatot meg fogják indítani.

— (Halálos verekedés.) A Kolozs megye szomszédágában levő egyik hegység közepébe dugott faluból, Bokkáról véres szerelmi drámáról ir tudósított. Két szerelmes legény halálra verte egymást az egyik menyasszonyáért. Boku Juon eljegyzését írta tegnap este Stefan Szavátával. A családi ünnep este kilenc óráig békés vigalommal folyt, mikor ittasan, garázda duhaj-sággal bevonult Pop Sile, a kinek egy év előtt már oda ígérték a leányt. A most kikoszoravált legény késsel támadt a vőlegényre s mielőtt a jelenlévők megakadályozhaták volna, a két legény egymásba vágta a bicskáját. Boku Juon életveszélyesen megsebesült. A kés a bordák közt a tüdőébe hatolt. Pop Sile is súlyosan megsebesült s a két párbajozó vattilyárat beszállították a belényesi kórházba.

— (A sorozás elhalasztása.) Nyíri Sándor honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amely tekintettel arra, hogy az idei ujoncjutalékok a törvényhozás ménem szavazta meg s így a sorozás a szorgalmas időben alig ha lesz megtertható, az állításnak az ex-legeben való megtartásáról rendelkezik. E rendelet értelmében kevés dolguk akad egyelőre a sorozó-bizottságoknak. A miniszter elrendelte, hogy a sorozó bizottságok március és április hónapokban

csak a hadkötelesek ellátására szoruló férfi hozzátartozóknak keresetképeségét vizsgálják meg, a hadkötelesek közül pedig csak azokat a magyar állampolgárokat, akik a múlt évi sorozáson valami okból meg nem jelenhettek.

— (A „Mensa“ tisztelgése dr. Pisztoróy Mórinnak.) Az „Egyetemi Diák-asztal Szövetség“ új tisztikara szemmel láthatólag jól kezeli a reábizott ügyeket. Belül éttermekben a rend és tisztaság fenntartására ügyel fel; kívül pedig iparkodik különböző ténykedéseivel a figyelmet felhívni ezen egyik legpartoláramlítottabb intézményre. Ez utóbbira valóban szüksége van, mert — nem is tudjuk, kinek lehetne felróni — hogy városunk változatos rétegu közönsége nem is gondol ezen immár egyik legtekin- télyesebb ifjusági egyesületre, a melynek pl. alelnöke lehet az „Egyetemi Kör“nek elnöke, a hivatalos felfogás szerinti első- rendű ifjusági egyesületnek.

Pedig bizony a mulatságok gondos rendezésének sem vána szegényekre és ká- rakra, ha néhány tiszteleti, vagy kedvezményes jegyet juttatnának a szövetség tisztika- rához. A rokon vagy társ ifjusági egye- sületekre is kívánatos volna, ha az érintke- zés által az összeköttetést egymással fenntartánák. Fűrdők, kereskedések, czégek és iparosok felajánlhatnának a szövetség tag- jainak bizonyos árkedvezményt, vagy száza- lékot a szövetség pénzalapja javára. Jó- módu, intelligens családok megnyithatnák éléskamrájukat, vagy erszényüket és jóté- kony ez áldásos intézmény czéljaira. Ez a szövetség illetékes és illetéktelen helyről jövő adományt egyáltalán háls köszönet- tel fogad.

Nem marad hálátlan jöltevéhez és szívesen adózik elismeréssel azok személye iránt, kikhez a jó és nemes tett emléke fűzi. Ilyen kedves adóját róttá is a Szövetség tisztikara szombat déli 1 órakor, a midőn új elnöke vezetése alatt hét tagból álló díj- küldöttség üdvözölte a hölgybizottság farsa- hatatlan elnökének férjét, dr. Pisztoróy Mór, szeretett volt tanáinkat, országgyű- lési képviselővé választása alkalmából. — A tudós tanár, a bölcs honatyja, meleg hangon mondott köszönetet a Szövetség gyöngéd figyelméért s bár — mint mondá — új pályája elsözlítja e városból, a távollét

nem fogja meggátolni abban, hogy kedves nevével, a Diákasztal igazi édesanyjával együtt még többet és többet tegyen a man- za érdekében. Az üdvözölt ismételt szíves köszönetmondása és a távozó küldöttség lelkes éljenzése fejezte be az impozáns je- lenetet. A tisztikar és az egész Szövetség felkérésében pedig ismételt és ismételt meg- újul az óhajtat: Vajha minél több olyan barátja lenne a Diákasztal Szövetségnek, mint a milyenek ők ketten. Eljenek sok!

— (Ápagyilkos hagyománya az Emléknek.) Möriz József gazdag debre- czeni civis katonakorában súlyos pübbe esett. Anyját védelmezve, meggyilkolta az apját. Büntetését Ilaván töltötte el, hol 1897. november 17-én természetesen halálal- mul ki. Halála előtt végrendeletet készített, melyben vagyonát az Emléke hagyomá- nyozta. A szerencsétlen ember, ki bűnét töredelmesen megbánta, vagyonával nemes célt akart szolgálni, amikor az Emléke hagyta azt. Végrendeletét egy aiezedes és örömeier jelenlétében készítette, akik tehát mint tanúk szerepeltek az aktusnál. Az el- hunyt rokonai formailag hibásnak találták a végrendeletet és pört indítottak annak érvénytelenítésé iránt. A pör azóta folya- matban van. Aktái már 25 kilógramm su- lyosságú csomóvá gyűltek fel. Döntést azon- ban csak most várnak az ügyben, mely valószínűleg az Emke javára fog eldőlni.

— (Mégfagyott a havasokon.) Brassóbol írják: Penéu Juon hosszafalusi legény, aki nem egészen épelméjű, tegnapelőtt fömment a hétéfalusi havasokra. Ott valószínűleg a szerdaról csütörtökre hajló éjszakán annyira megfázott, hogy mindkét keze és lába lefagyott. Ily álla- potban találták őt meg és hozták le a havasokról könyöröltes szívű emberek tegnap reggel 9 óra tájban Brassófaluba. Onnan beszállították a brassói polgári kórházba, ahol most önkívületi állapotban fekszik.

— (A ponyvairodalom ellen.) A vallás- és közoktatásügyi miniszter üdvös eszménk megvalósítására törekszik. Meg akarja az erkölcsrontó ponyvairodalom- tól szabadítani a köznépet. Célját aképpen kívánja elérni, hogy népies füzetekében a kiválóbb írók műveit kibocsájtja. E füzetek csekély összeg fejében még a legzegényebb ember is megszerezheti. A miniszter erre vonatkozólag már szer- ződést is kötött a budapesti Franklin céggel. A füzetekből befolyó jövedelmet pedig jótékony céra fogja juttatni.

SZÍNHÁZ.

Heti üzenet  
Hétfő: János Vitéz. (b. 119. sz.)  
Kedd: János vitéz (b. 120. sz.)  
Szerda: János vitéz (b. 121. sz.)  
Csütörtök: 1-ór: A saharai konzul (b. 122. sz.)

Felolvasó szerkesztő:  
**HERCZEG JENŐ.**  
Laptulajdonos:  
**GOMBOS FERENCZ.**

**NYILTTÉR.**  
**Magyar Számitoló**  
**és Pénzváltó bank**

erdélyrészi fiókosztálya.  
**Kolozsvár, Mátyás király-tér 29. sz.**  
Bánffy-palota.

Megrendelésre árusít  
**Erzsébet királyné**

**SANATORIUM SORSJEGYEKÉ**

havi részletfizetésre az 1883. évi XXXI. t.-cz. érte- lemében kiállított részletfizetkekre.  
Ezen sorsjegyek 65 éven át játsza- nak, az első tíz évben évenként há- romszor sorsoltatnak és pedig:  
december 1-én, márczius 1-én és jul. 1-én  
100 000, 30 000, 10 000, 25 000 kor. fr.

**Székelyközelebi húzás márczius 1-én**

25 sorsjegy vételára 90 egymásután következő 10. — koronás részletben fizetendő 300 koronában, azaz háromszáz koronában állapították meg. Az okmány- és nyugta-bélyeg-ek (6 K. 98 f.) valamint a posta- díjak a vevő által az utolsó részlettel terítendő meg.  
Az eredeti sorsjegyek a beízetés tartama alatt pénz- tárainkban őriztetnek és bármikor megtekinthetők. Miután csak a részletív tartalmazza a sorsjegyek sorozatát és számait, a vevő érdekében áll a rész- letívét minél előbb átvenni, hogy már a legköze- lebbi húzáson részt vehessen.

A második részlet vétele után rögtön beküldjük a részletívét.  
**Ügynökök a részleteladásra felvétel- nek. — Vidéki megrendeléseket posta- fordultával elintézzük.**

Telefon: 511/a.

# Ötvös Dánielne

bornagykereskedő Kolozsvárt, Ovár, Bocskay-utca 1.

Van szerencsém szíves tudomására hozni, hogy:

## Kőbányai Polgári sörfőzde részvény-társaság

mely a világhírű Szent István sört is gyártja, a vezérképviseletet átvetttem.

A többi sörök között gyártja a Dupla maláta sört, mely állmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és étvágytalanság ellen, ajánlható továbbá vér- szegénység és lübbadozó betegeknek, valamint a gyengeség különböző nemei ellen, végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört ajánlják dr. Ángyán, dr. Elischer, dr. Herczel, dr. Kétil, dr. Korányi, dr. Laufenauer és Liebmann budapesti egy. tanár urak.

**Ötvös Dánielne** bornagykereskedő, a „Müncheni Pechorr breu“, az I. Pilseni részvény sörfőzde és a Kőbányai Polgári sörfőzde rész. v. tars. vezérképviselete.

Telefon: 511/a.

## Árverési hirdetmény.

Ezennel közhírré teszi alóirt igazgatóság, hogy a Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank Zalogosztályánál elzalogosított s 1904. évi december hó végéig lejárt és még ki nem váltott tárgyak az II. osztályból nyílt árverésen el fognak adatni és pedig

A II. osztályu tárgyak, ugymint: arany-, ezüstnemük, ékszerék stb. árverése lesz folyó évi február hó 14-én.

Az árverések az intézet helyiségében min- dig délután 3 órakor kezdődnek.

A zálogtárgy tulajdonosa fel van joga- sítva az eladásra kitért tárgyat az árverés kezdete előtt még kiváltani, a már eladott tárgyakból a bejött többlet őt illeti.

A vevő tartozik a vételárt rögtön lefizetni és a tárgyat elvitetni.

Kolozsvárt, 1905. január hó 11-én.

**Takarékpénztár és Hitelbank**  
igazgatósága.

8898. 15—\*

Uj vállalat!

# Téglás József

vizvezeték- és csatornázási vállalkozó

**Deák Ferenc-utca 31.**

Telefon: 558. sz. 3851 2—10

Uj vállalat!

Uj vállalat!

# Kiadó lakás!

**Honvéd - utca 52. szám alatt**

4 szoba, konyha, fürdőszoba, üveges verandával

**kiadó**

A lakáshoz esetleg istálló is van!  
Értekezhetni bármikor lehet ugyanott.

Elsőrangú könyvnyomda!

Ujság kiadó-vállalat!

Telefon- szám 204.

# GOMBOS FERENCZ

KÖNYVNYOMDÁJA

Telefon- szám 204.

Kolozsvárt, Deák Ferencz-utca 12. szám.

Gazdagon fölszerelt könyvnyomdám- ban gyorsan, izléssel és a legjutá- nyosabb árban készítek el bármilyen könyvnyomdai munkákat, ugymint:

- irodalmi műveket,
- tankönyveket, tudományszépirodalmi folyóiratokat, napi, heti- és havi lapokat, kereskedők és iparosok részére számlákat, üzleti könyveket; — ugyszintén eljegyzési kártyákat, névjegyeket, meghívókat, falragaszokat stb. stb.

Mint szakember, ki a nyomdászatot tanultam, az erdélyi részekben a mai napig is a legjobb hírnévnek örvendő könyvnyomdámot négy gyorsajtóval és a legmoder- nebb igényeknek teljesen megfelelő betűanyaggal szereltem fel, úgy, hogy bármilyen könyvnyom- dai munkák izléses és szakszerű kiállítása tekintetében nemcsak a helyi és vidéki, hanem bármely elsőrangú fővárosi könyvnyomdával szemben is kiállok a versenyre.

Minthogy pedig könyvnyomdámot magam személyesen vezetem, a nyomdai munkákat megrendelő közönség egész bizalommal fordulhat nyomdámhoz, mert ugy a szép és csinos kiállítás, mint az árak tekintetében a legnagyobb megelégedé- sére lesz mindenkor kiszolgálva.

Bármilyen kis- vagy nagyobb szabásu vidéki megrendeléseket leg- gyorsabban és kifo- gástalanul eszközölöm.

Ugyszintén a nagyérdemű olvasó közönség szíves figyelmébe ajánlom „UJSÁG“

függetlenségi és 48 as Kossuth-párti politikai napilapomat, mely önálló vezérezkőjein kívül, távirati- és telefon-jeleiséivel a legkorábban, a budapesti lapokat is megelőzve, számol be mindenkor olvasóinak.

Előfizetési árak:

Egész évre ..... 24 kor.  
Fél évre ..... 12 „  
Negyed évre ..... 6 „

Mutatványszámok 8 napig ingyen és hérm.

A n. é. közönség nagybecsű párt- fogását és bizalmát továbbra is kérve teljes tisztelettel

**Gombos Ferencz**  
nyomdatulajdonos,  
az „UJSÁG“ pol. napilap kiadótulajdonosa.

## Könyvnyomdámot áthelyeztem

Deák Ferencz-utca és Minorita-utca sarkán levő saját házamban e czélra épült külön helyiségbe.

Gombos Ferenczél Kolozsvárt, Nyomatott: Deák Ferencz-utca 12. szám alatt.

Fundatia pentru Scoala  
Nyomatott: Gombos Ferenczél Kolozsvárt, Deák Ferencz-utca 12. szám alatt.